

ΜΙΛΟΥΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΧΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΙΔΝΕΪ

Αρώματα και γεύσεις Αιγαίου στην Αυστραλία

Της **Μαρίας-Στέλλας Παπαγεωργίου**

Αρώματα, χρώματα και γεύσεις Αιγαίου θα κυριαρχήσουν στο κέντρο του Σίδνεϊ κατά την διάρκεια της επίσημης έναρξης του Ελληνικού Φεστιβάλ. Από τις 18 έως και τις 29 Μαρτίου, θα επισκεφθούν την Αυστραλία εκπρόσωποι των Νομαρχιών Βορειοανατολικού Αιγαίου, Χίου, Μυτιλήνης και Σάμου, ως προσκεκλημένοι του Ελληνικού Φεστιβάλ.

Στο Darling Harbour της μεγαλύτερης πόλης της Αυστραλίας, όπου θα γίνουν οι εκδηλώσεις, θα υπάρχει ειδικό περίπτερο των τριών νησιών όπου θα προβάλλονται τα ξεχωριστά προϊόντα τους (και ανάμεσά τους μαστίχα από τη Χίο, σύζο από τη Λέσβο, κρασί από τη Σάμο), αλλά και οι μοναδικές τους ομορφιές.

Η αντινομάρχης Χίου, κ. Αποστολία Λύκου, και ο κ. Νίκος Νύχτας, πρόεδρος της Νομαρχιακής Επιτροπής Παιδείας, είναι οι δύο εκπρόσωποι του Νομού Χίου με τους οποίους είχαμε την ευκαιρία να μιλήσουμε αναλυτικότερα για τους σκοπούς και στόχους της επίσκεψης αυτής.

Η κ. Λύκου, με την ιδιότητα της, αλλά και την πολύχρονη πείρα της ως πρόεδρος της Επιτροπής Τουριστικής Προβολής Χίου, δηλώνει ότι σκοπός του ταξιδιού είναι «να έρθουμε κοντά στην ομογένεια, να προβάλλουμε το νομό Χίου στους ομογενείς Χιώτες και όλους τους Έλληνες που ζουν εκεί. Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου μάς δίνει την ευκαιρία να γιορτάσουμε επίσης όλοι μαζί».

Η ίδια, μιλώντας για τη Χίο, είτε ότι δύσκολα μπορεί κάποιος που την γνωρίζει καλά, να την περιγράψει με δύο λόγια. Και αυτό γιατί η Χίος είναι ποικιλόμορφη και γεμάτη αντιθέσεις... Υπογραμμίζει, μεταξύ άλλων, ότι η Χίος διαθέτει παρθένες παραλίες, ξεχωριστή ιστορία και πολιτισμό με μοναδικά μεσαιωνικά καστροχώρια, ενετικά κάστρα, βυζαντινές μονές και εκκλησίες, τη φημισμένη Βιβλιοθήκη Κοραή, αξιολογα μουσεια, όπως το ναυτικό, το αρχαιολογικό και - το μοναδικό στον κόσμο - μουσείο μαστίχας.

«Αυτά τα στοιχεία θέλουμε να προβάλλουμε στην Αυστραλία και να πείσουμε ομογενείς και Αυστραλούς να επισκεφτούν την Χίο» σημειώνει.

Ο κ. Νίκος Νύχτας, έχοντας επισκεφθεί προ διετίας την Αυστραλία, έχει να πει τα καλύτερα για τη συμμετοχή του Νομού Χίου στο Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ.

Όπως λέει, υπήρξε και τότε περίπτερο του Νομού στο Darling Harbour που πρόβαλε τουριστικά το νησί.

Εκτός, όμως, από την τουριστική προβολή, όπως παρατηρεί ο κ. Νύχτας, η επίσκεψη ήταν πολύ εποικοδομητική για τη σύσφιξη των σχέσεων των ομογενών με την πατρίδα.

Έχοντας, πλέον, δημιουργήσει διασυνδέσεις με τους Χιακούς συλλόγους και την Χιακή Ομοσπονδία Αυστραλίας, η Νομαρχία διατηρεί τις επαφές μαζί τους. Η δημιουργία αυτών των σχέσεων συνέβαλε, μεταξύ άλλων, να φιλοξενηθούν σε κατασκηνώσεις της Χίου παιδιά ομογενών α-

πό την Αυστραλία. Το ενδεχόμενο να συνεχιστούν αυτές οι φιλοξενίες παιδιών στη Χίο είναι ανοιχτό και, όπως υπογραμμίζει ο κ. Νύχτας, «δεν απευθυνόμαστε μόνο σε παιδιά χιώτικης καταγωγής, αλλά, γενικότερα, στα ελληνόπουλα της Αυστραλίας».

Ο κ. Νύχτας, πρόεδρος της Νομαρχιακής Επιτροπής Παιδείας, είναι υπεύθυνος για τον κτηριακό εξοπλισμό των σχολείων του Νομού και, κατά την επίσκεψή του στην Αυστραλία, θα επιδιώξει να έρθει σε επαφή με ελληνικά σχολεία της ομογένειας για ανταλλαγή απόψεων και συνεργασίας.

«Σε συζήτηση με τον νομάρχη», αναφέρει, «αποφασίσαμε να μην κάνουμε άλλα ταξίδια για συμμετοχές σε εκθέσεις φέτος και να έρθουμε μόνο στην Αυστραλία. Δηλαδή, η μοναδική εμπροχική και τουριστική προβολή της Χίου θα γίνει φέτος μόνο στην Αυστραλία. Επιπλέον, στο πλαίσιο των περικυπών, η Νομαρχία επιβαρύνεται μόνο με το δικό μου αεροπορικό εισιτήριο και την εκτύπωση κάποιων εντύπων. Ο κ. Νύχτας θα επιβαρυνθεί ο ίδιος τα δικά του έξοδα και θα έρθει ως φίλος, αν και θα κάνει δουλειά της Νομαρχίας. Η περικυπία των δαπανών είναι ένα θέμα που μάς αφορά όλους. Δεν μπορούμε να ξέρουμε εκ των προτέρων αν αυτή η προσπάθεια προβολής των προϊόντων και τουρισμού του νησιού θα έχει τεράστια επιτυχία, αλλά θεωρού-

με ότι αξίζει τον κόπο να προσπαθήσουμε, αλλά και να βρεθούμε κοντά στους ομογενείς μας, να συσφίξουμε τις σχέσεις μας μαζί τους και να προβληθούμε στο ευρύτερο αυστραλιανό κοινό. Το ότι είναι μακριά δεν πρέπει να είναι περιοριστικό, άλλωστε, μη νομίζετε ότι είναι τεράστια η διαφορά από μια ευρωπαϊκή συμμετοχή. Εμείς διαλέξαμε την Αυστραλία, γιατί η επίσκεψη συμβάλλει και με τον εορτασμό της ομογένειας της 25ης Μαρτίου και, πολιτισμικά, θα είναι, επίσης, σημαντικό για όλους μας».

Ο κ. Νύχτας υπογραμμίζει τη σπουδαιότητα της συμμετοχής στο Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ καθώς, όπως λέει, «και τα εμπορικά οφέλη είναι σημαντικά, καθώς Αυστραλοί επιχειρηματίες δείχνουν μεγάλο ενδιαφέρον για τα προϊόντα μας και μάς ζητούν να έρθουν σε επαφή με Χιώτες εμπόρους».

Η κ. Λύκου και ο κ. Νύχτας υπογραμμίζουν ότι τουριστικά η Χίος βρίσκεται σε ανέλιξη, με πολλά έργα τα οποία θα διευκολύνουν τη διαμονή του επισκέπτη και επαναλαμβάνουν ότι οι φυσικές της ομορφιές και η αυθεντικότητά της είναι απαράμιλλης αξίας και ομορφιάς.

«Η Ελλάδα», καταλήγουν «ως τουριστική χώρα, είναι πολύ σπουδαίο να προβάλλει σωστά και οργανωμένα τις ομορφιές και τις υποδομές της. Και αν θέλει κάποιος από την Αυστραλία να γεμίσει τη μνήμη του με μαγικές στιγμές και εικόνες που θα τον συντροφεύουν για πολύ καιρό, αν θέλετε να κάνει κάτι πραγματικά ξεχωριστό, τότε θα του προτείνουμε... Χίο».



Αγοράζουμε χρυσό τοις μετρητοίς!

Την περασμένη εβδομάδα πληρώσαμε πάνω από \$20,000 μετρητά.

Αγοράζουμε δακτυλίδια, αλυσίδες λαιμού, θρησκευτικά μενταγιόν, φυλακτά, σκουλαρίκια, μπερδεμένες αλυσίδες, χρυσά νομίσματα και βραχιόλια.

Θα μας βρείτε στο Brighton, Canterbury, Leichhardt, Rockdale, Enmore, Alexandria & Earlwood.

Εάν έχετε παρόμοια αντικείμενα παρακαλούμε τηλεφωνείστε

στην Αγγελική 0413 634 691

από 8 π.μ. - 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα.

Κλείστε ραντεβού για αγορά Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή (περιορισμένος χρόνος). Πωλείστε τώρα καθώς οι τιμές του χρυσού βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα.

13416

Sydney Gold Buyers Pty Ltd WE PAY MORE!

ABN: 4909 1021 662



ΩΠΕΙ ΡΑΤΑΝ

ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΝΝΟ και Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ ΝΝΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε τους χορηγούς στο Ετήσιο Λαχείο μας:

- MEGA TRAVEL P/L, SHOP 4, 60 MEMORIAL AVE, LIVERPOOL TEL. 9824 2427
- GUIDING LIGHT FUNERALS 1800 053 134, CON GATZIAS
- AAA TYRE FACTORY F/9 - 2 DONALD ST, GUILDFORD NSW TEL. 9681 3940
- BANK OF CYPRUS AUSTRALIA, 1300 660 550
- 204 BURWOOD RD., BURWOOD NSW, G ACHLADIOTIS
- ALEXANDERS BAR & GRILL & PIZZA - 11 MONTGOMERY ST, KOGARAH NSW. TEL. 9588 2511, G VELLIS

Οι τυχεροί αριθμοί ήταν: 1898 - 1545 - 2412 - 1803 - 2715

Ευχαριστούμε όλους όσους παρευρέθηκαν στο χορό μας καθώς και το παραδοσιακό Δημοτικό Συγκρότημα που ήρθε από την Ελλάδα, τον Δήμαρχο Κόνιτσας κ. Χαράλαμπο Έξαρχο, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας κ. Βασίλειος Τόλιος, την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ και την Πανηπειρωτική Ομοσπονδία Ωκεανίας (Aust. Inc)

13431

Εκ των Διοικητικών Συμβούλιων
Κώστας Τσιούρης, Γ. Γραμματέας



CHRIS LEPOURIS JP
MANAGING DIRECTOR

PREMIUM HOLIDAYS
SUN LINE HOLIDAYS



AUTHORITARIAN ORGANIZATION
OF TRAVEL AGENTS



Ο πασιγνώστος ταξιδιωτικός πράκτορας Χρήστος Λεπούρης

μετά από 16 χρόνια ξαναεπέστρεψε στην παλιά του γειτονιά.

Όπως πάντα άψογη και φιλική εξυπηρέτηση.

Όλο το προσωπικό είναι έμπειροι ταξιδιωτικοί πράκτορες. Κλείστε τις θέσεις σας εγκαίρως. Τηλεφωνείστε ή περάστε από τα γραφεία μας. Θα χαρούμε να ξαναδούμε τους παλιούς πελάτες μας και καινούργιους!

Εμπιστευθείτε το ταξιδιωτικό μας γραφείο για το συμφέρον σας

Εισιτήρια για όλο τον κόσμο με όλες τις αεροπορικές εταιρείες με προσιτές και συμφέρουσες τιμές!!

PHONE: (02) 9241 3211

FAX: (02) 9251 6564

Lic. No. 2TA 5919

12963

530 MARRICKVILLE ROAD, DULWICH HILL NSW 2203, AUSTRALIA

Email: chris@premiumholidays.com.au